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Text für Schulen

Sehr geehrte Schulleitungen / Lehrkräfte,

wir möchten sie herzlich bitten, in Ihrem Kollegium auf eine Wanderveranstaltung im nächsten Jahr in Paderborn aufmerksam zu machen. Die Deutsche Wanderjugend organisiert mit Stadt und Kreis Paderborn und dem Eggegebirgsverein e. V. am 2. Mai 2020 einen Jugendwandertag.

Die Deutsche Wanderjugend (DWJ) ist die auf Draußenaktivitäten orientierte Jugendorganisation des Deutschen Wanderverbandes (DWV) und anerkannter Träger der freien Jugendhilfe. Zum Deutschen Wanderverband gehören u. a. der Eggegebirgsverein e. V. und der Sauerländische Gebirgsverein e. V.

Für den Nachmittag des 2. Mai (Samstag) ist eine große Sternwanderung geplant. Das bedeutet, Schulklassen und Jugendgruppen (ab 12 Jahren) sind eingeladen, von einem Punkt außerhalb Paderborns zum gemeinsamen Zielort im Schloss- und Auenpark Neuhaus zu wandern. Schulklassen, deren Schüler 11 und 12 Jahre alt sind, dürfen natürlich geschlossen teilnehmen.
Als wanderorientierter Umweltverband möchte die Deutsche Wanderjugend dabei die Vielfalt des Wanderns aufzeigen. Deshalb werden nicht nur klassische Wandertouren, sondern auch verschiedene Wanderformen, wie Barfuß-, Fluss- und Fahrradwanderungen, Wandern mit Begleittieren, Themenwanderungen, GPS-Touren u. a. angeboten.

Zudem soll die Wanderung einem guten Zweck dienen. Durch jeden Wanderkilometer werden Spendengelder gesammelt, die zu einem Teil der Menschenrechtsorganisation Target für ihren Einsatz für indigene Völker im Amazonasregenwald zugutekommen. Der Gründer und bekannte Survivalexperte Rüdiger Nehberg wird persönlich anwesend sein. Der andere Teil der Spenden wird für ein lokales Jugendprojekt aufgewandt. 

Die Wegstrecken und die Suche nach Sponsoren können die Schulklassen eigenverantwortlich gestalten, es gibt aber auch die Möglichkeit, organisierte Wanderungen zu buchen. Die Teilnahme ist abgesehen von Wanderungen mit hohem Kostenaufwand (bspw. Besuch Kletterpark, Wanderung mit Alpakas) kostenfrei, ein warmes Abendessen kann für 3 Euro pro Person vorbestellt werden.

Das Abendprogramm besteht aus Konzerten im Schlosspark, moderiert von dem berühmten Reporter und Welterforscher Willi Weitzel (Willi wills wissen). 

Von Freitag bis Sonntag findet begleitend im Schloss- und Auenpark ein Jugendzeltcamp statt, das auch von Schulklassen besucht werden kann.

Nähere Informationen zum Wandertag, zum Jugendcamp und Kontaktmöglichkeiten finden sich auf www.jugendunddraussen.de. 
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